

Gemeinde Ritzerow

Öffentliche Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ritzerow

Sitzungstermin: Donnerstag, 02.09.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:40 Uhr

Ort, Raum: Gemeindebüro Ritzerow, Dorfstraße 23, 17153
Ritzerow

Anwesend

Vorsitz

Jürgen Höppner

Mitglieder

Joachim Adolphi

Daniel Muff

Gudrun Willert

Andreas Erdmann

Abwesend

Mitglieder

Ralf Voß

entschuldigt

Gäste:

Keine

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

- 1 Eröffnung der Sitzung
- 2 Bestätigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 10.06.2021
- 3 Bestätigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 22.07.2021
- 4 Einwohnerfragestunde
- 5 Informationen des Bürgermeisters
- 6 Bekanntgabe der Beschlüsse nichtöffentlicher Teil der letzten Sitzungen
- 7 Beschlussvorlagen
- 8 Anfragen der Gemeindevertreter
- 9 Sonstiges

Nichtöffentlicher Teil

- 1 Bestätigung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 10.06.2021
- 2 Bestätigung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 22.07.2021
- 3 Informationen des Bürgermeisters
- 4 Beschlussvorlagen
- 5 Anfragen der Gemeindevertreter
- 6 Sonstiges
- 7 Schließung der Sitzung

Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Gemeindevertretung und begrüßt die anwesenden Mitglieder.

Es sind 5 Mitglieder anwesend.

Im Anschluss erfolgt durch den Vorsitzenden die Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit sowie die Bekanntgabe der Tagesordnung der Sitzung.

2 Bestätigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 10.06.2021

Beschluss:

Die Gemeindevertretung bestätigt die Niederschrift - öffentlicher Teil - der Sitzung vom 10.06.2021

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der Mitglieder	Anzahl befangener Mitglieder*	Davon anwesend	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	5	5	0	0

*Mitwirkungsverbot im Sinne des § 24 (1) Kommunalverfassung MV

3 Bestätigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 22.07.2021

Beschluss:

Die Gemeindevertretung bestätigt die Niederschrift - öffentlicher Teil - der Sitzung vom 22.07.2021

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der Mitglieder	Anzahl befangener Mitglieder*	Davon anwesend	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	5	5	0	0

*Mitwirkungsverbot im Sinne des § 24 (1) Kommunalverfassung MV

4 Einwohnerfragestunde

Es wird keine Anfrage gestellt.

5 Informationen des Bürgermeisters

- Danksagung an die stellvertr. Bürgermeister Frau Willert und Herrn Erdmann, die an diversen Veranstaltungen an seiner Stelle teilgenommen haben.
- Mitteilung, dass es noch keinen HH gibt
- die Gemeindearbeiter leisten gute Arbeit und sind mit den Säuberungsarbeiten der Rinnsteine etc. so gut wie fertig; die Ausästung der Bäume in Galenbeck muss noch erfolgen

6 Bekanntgabe der Beschlüsse nichtöffentlicher Teil der letzten Sitzungen

Herr Höppner gibt den Beschluss nichtöffentlicher Teil der letzten Sitzung vom 10.06.2021 bekannt.

7 Beschlussvorlagen

8 Anfragen der Gemeindevertreter

Herr Adolphi:

Kita Ritzerow

- möchte gerne Aufstellung der Kosten für Bauarbeiten an der Kita
- fragt, ob die Bauarbeiten an der Kita abgeschlossen sind, Frau Willert verneinte dies
- man sollte überlegen, ortansässige Firmen zu beauftragen und nicht immer nach dem günstigsten Angebot zu gehen
- ist sehr unzufrieden mit der Arbeit von Firma Strehlow, dieser Meinung sind auch die restlichen Gemeindevertreter
- die Abschlussarbeiten bzw. Korrekturarbeiten müssen erfolgen mit Anmahnung und Fristsetzung; Der BGM hält auch nochmal RS mit Frau Dobbertin
- für die Korrekturarbeiten würde auch Herr Daniel Muff ein Angebot abgeben
- es soll schon ein Anschreiben durch das Amt an die Firma Strehlow erfolgt sein-
bitte prüfen
- Frau Willert teilt auch noch mit, dass ein Arbeitseinsatz mit den Eltern der Kita-Kinder erfolgen wird

weiteres

- erkundigt sich wo er seine Spende für das "kleine Dorffest" in Ritzerow abgeben kann; die Abgabe kann bei Frau Willert oder Frau Sandberg erfolgen
- erkundigt sich, ob man einen Minizuschuss durch Gemeinde beantragen kann, für ein kleines Frst in Galenbeck-> es muss noch geprüft werden, ob dieses durch einen Verein oder Privatperson veranstaltet wird und der HH muss abgewartet werden
- Sicherung Schloss in Galenbeck->noch keine Erfolge
- fragt erneut nach einer Aufstellung der landwirtschaftlichen Flächen / Pächter der Gemeinde Ritzerow und OT auf Grund einer eventuellen Anpassung der Kosten->lt. Herrn Höppner ist Frau Schmidt(Liegenschaften) wieder da und kann sich darum kümmern
- ist zu Ohren gekommen, dass die Entscheidung der Wahl des Wehrführers der FFW Ritzerow durch Herrn Höppner und Amtswehrführer erfolgt ist-> Frau Willert und Herr Höppner bestätigen, dass die Wahl des Wehrführers korrekt gelaufen ist; Herr Range aus Ritzerow soll Stellvertreter werden, da dieser die entsprechende Ausbildung / Lehrgänge absolviert hat
- es gibt wohl Unstimmigkeiten innerhalb der FFW->dies sollte der Wehrführer klären
- der Wehrführer und sein Stellvertreter werden zur GV-Sitzung am 09.12.2021 eingeladen; dies soll den Zweck haben, dass die zukünftige Zusammenarbeit FFW/Gemeinde, Vorstellungen innerhalb der FFW geklärt werden
- die Säuberung / Auspumpen der Löschteiches an der FFW soll durch Fa. Blunck erfolgen, RS sollen mit der FFW erfolgen

Frau Willert:

-erwähnt erneut die Entfernung der Diesteln hinter dem Gemeindehaus und erkundigt sich über natürliche Mittel zur endgültigen Beseitigung

Herr Muff:

-bemängelt die namentliche Erwähnung zum SV Herr Haack aus Galenbeck und seinem Hund (ehemaliger Wohnort Hagen), da er eine WhatsApp-Nachricht durch Herrn Haack erhalten hat

-die Gemeindervertreter sind sich einig, dass keine Namen mehr erwähnt werden soll sondern "die Gemeindevertretung"

9 Sonstiges

Herr Höppner macht die Gemeindevertreter darauf aufmerksam, dass die Protokollform nicht einheitlich ist, da unterschiedliche Schriftgrößen/-arten, dies sollte doch mal überarbeitet werden

Vorsitz:

Jürgen Höppner

Schriftführung:

Jessica Wisnia